

ЮВІЛЕЇ ТА ПАМ'ЯТНІ ДАТИ**ЕЛИЗАВЕТА ЕВСТАФЬЕВНА ФЕДОСОВА: К 90-ЛЕТІЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ**

Доценту кафедры медицинской биологии ДонНМУ Елизавете Евстафьевне Федосовой в 2014 году исполнилось 90 лет. На кафедре она работала 36 лет: с 1956 по 1992 годы.

Родилась Елизавета Евстафьевна 10 января 1924 года в селе Доброе Мстиславльского района Могилевской области Беларуси, в семье школьных учителей. Её учительское происхождение ощущалось всегда и во всем: хорошая память, прямота, скрупулезность, но без мелочности, требовательность к себе и окружающим. В 1927 году ее родители с тремя детьми переехали в Украину – город Авдеевку Донецкой области, где Лиза закончила 10 классов «с отличием», но без медали. В школьной практике прошлого не раз отменяли эту награду учащимся. С 8-го класса ей довелось жить на квартире, вдали от родителей, ибо они переехали жить и работать в с. Орловка Ясиноватского района, где не было десятилетки. Выпускной вечер состоялся 17 июня 1941 года, перед началом войны. А в октябре

уже была немецкая оккупация, и выпускнице не пришлось продолжить учебу, но зато два года быть на сельских работах в с. Орловка и в хуторе Тоненьком. После освобождения Донбасса от захватчиков (1943 г.) год Елизавета Евстафьевна служила бухгалтером, библиотекарем, секретарем в Орловской школе.

В 1944 г. она поступила в Киевский сельскохозяйственный институт, который окончила с отличием в 1949 г. Одновременно в 1947-1949 гг. училась ещё и на заочном отделении биологического факультета Киевского педагогического института. Сначала преподавала в Завадовской школе садоводства в селе Одесской области, затем 6 лет – в Сталинской школе по подготовке руководящих кадров сельского хозяйства. С сентября 1956 г. она стала ассистентом кафедры общей биологии Донецкого медицинского института.

Елизавета Евстафьевна плодотворно занималась научно-исследовательской работой под руководством Г.А. Бабенко (учеником А. О. Войнара). В 1967 г. она защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата биологических наук на тему «Количественное содержание некоторых микроэлементов в тканях и органах крыс в различные возрастные периоды» (г. Ивано-Франковск). Является автором 31 научной публикации.

Елизавета Евстафьевна много времени посвящала учебно-методической работе. В прекрасном учебнике «Биология», написанном коллективом соавторов под редакцией А.А. Слюсарева и выдержавшем 7 изданий в издательстве «Вища школа», её перу принадлежит раздел классической ботаники.

Энергичная Елизавета Евстафьевна блестяще справлялась с воспитанием студенчества. В течение 10 лет она была заместителем декана лечебного факультета № 1.

У Елизаветы Евстафьевны есть увлечение – игра в шахматы.

Труд доцента Е.Е. Федосовой отмечен знаком «Отличнику здравоохранения», медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными в честь дня Победы, почетными грамотами.

От всего сердца желаем дорогой юбилярше здоровья и благополучия.

*В.Н. Мухин, доцент Донецкого областного института
последипломного педагогического образования*